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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

     SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 25 

 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 06 de  Septiembre  del 2016. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias Sala Reuniones Cesfam  

ASISTENCIA           : Incompleta. 

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr Alcalde Juan Carlos Reinao Marilao 

actuando como Secretario Municipal del Concejo y Ministro de Fe Gustavo Chávez 

Sepúlveda  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 

 

T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, Acta Ordinaria N° 23 

2. Correspondencia Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria Municipal N° 12. 

5. Acuerdo para aprobar, participación de Concejo Municipal en Jornada de 

Difusión de Normas Proceso Electoral 2016, para el día Viernes 09 de 

Septiembre a partir de las 15:00 hrs, en la Universidad Católica de 

Temuco, Montt; Edificio A, de la cuidad de Temuco. 

6. Puntos Varios. 
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Sr. Alcalde: En el nombre de Dios damos citación ordinaria al Concejo nº25 

Punto nº1 Acuerdo para aprobar acta ordinaria nº23 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº1 por 6 votos hay acuerdo para aprobar acta ordinaria 

nº23 

Sr. Alcalde: punto nº2 Correspondencia recibida y correspondencia despachada.  

Sr. Secretario Municipal: tengo una invitación del departamento social y hay una 

invitación en relación  la propaganda electoral del SERVEL. Tengo una citación también 

del señor Patricio Belmar a una reunión de comisión, dice: como presidente de la comisión 

de educación tengo el agrado de invitar a usted a reunión a realizarse el jueves 8 de 

septiembre a las 11: hrs. En el liceo agrícola Manzanares. Les dejo extensiva la invitación.  

Sr. Alcalde: punto nº3 Cuenta de alcaldía.  

Tuvimos Reunión en Santiago, con obras pública, Subdere, Salud y medio ambiente, 

Corfo. Celebramos el día del dirigente, hicimos una mateada con adultos mayores, inicio 

de obras de pavimentación callejón 4, Romalhue y pasaje anterior, gira de infobus plaza de 

armas, concejo de desarrollo, entrega de premio al mejor alumno en el Domingo Santa 

maría, reunión con alcalde de España, celebración del día de las parvularios, campeonato 

de cueca de adultos mayores en Puren, ceremonia del Raid ciclo rural en Antuco.  

Punto nº4 acuerdo para aprobar Modificación Presupuestaria Municipal nº12 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº4 por 6 votos hay acuerdo para aprobar Modificación 

Presupuestaria Municipal Nº12 
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Sr. Alcalde: punto nº5 Acuerdo para aprobar, participación de Concejo Municipal en 

Jornada de Difusión de Normas Proceso Electoral 2016, para el día Viernes 09 de 

Septiembre a partir de las 15:00 hrs, en la Universidad Católica de Temuco, Montt; Edificio 

A, de la cuidad de Temuco. 

Sr. Secretario Municipal: es la capacitación que se les entrego, las personas que estén 

interesadas que se comuniquen conmigo para poder ver si necesitan traslado ese día.  

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo.  

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo  

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay  Acuerdo para aprobar, participación de 

Concejo Municipal en Jornada de Difusión de Normas Proceso Electoral 2016, para el día 

Viernes 09 de Septiembre a partir de las 15:00 hrs, en la Universidad Católica de Temuco, 

Montt; Edificio A, de la cuidad de Temuco. 

Sr. Alcalde: punto nº6 puntos varios.  

Sr. Secretario Municipal: Alcalde tomemos acuerdo para el punto de Patricio para la 

reunión de comisión. 

Sra. Elcira Morales: cuales son los puntos de esa reunión.  

Sr. Patricio Belmar: un tema es los pagos,  que por ley se le tenían que hacer desde enero a 

los auxiliares de los establecimientos educacionales municipal y el otro tema es que nos 

den la información de parte del departamento de educación. Además hay otro tema, el 

liceo agrícola Manzanares está el colegio pagando la luz y antiguamente lo pagada el 

Daem, para eso es que nos expliquen porque no se está pagando el pago de luz.  

Sra. Yamilet Fonseca: Patricio pero, ¿lo solicitaste por escrito al Daem?  

Sr. Patricio Belmar: partí por ustedes para tomar el acuerdo, pero don Ramón ya está 

informado de los puntos a tratar.  

Sra. Elcira Morales: puedo agregar algo alcalde, se me está consultando por que no se han 

hecho los pagos del bienio, porque cada cierto tiempo tienen derecho a un pago.  

Sr. Patricio Belmar: Pero eso se puede agregar a los puntos varios, va estar don Ramón y 

la señora Mery para hacer las consultas.  
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Sr. Alcalde: ya tomemos acuerdo. 

Sr. Alcalde: tomemos acuerdo.  

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay acuerdo para realizar reunión de comisión de 

Educación para el día viernes 9 de septiembre a las 10: 00 Hrs. En el liceo agrícola 

Manzanares.  

Sr. Alcalde: puntos varios señora Elcira. 

Sra. Elcira Morales: ya le hice esta consulta, quiero saber qué empresa dono la plata para 

el arreglo de las calles.  

Sr. Alcalde: Enel Green Power dono el dinero para arreglar la calle América.  

Sra. Elcira Morales: y lo otro el corte de los árboles que todavía no pasa nada en frente a la 

multicancha en la Copahue.  

Sra. Yamilet Fonseca: hartas cosas, primero el tema del paso de cebra en la avenida 

Lorenzo de la Maza estuve dando vueltas y los estaban repintando, pero es peligroso ese 

paso de cebra, hay que ponerle más luminaria, hablarlo con vialidad y conseguir recursos 

para ello, hacer un lomo de toro tal vez, no vaya ocurrir un accidente y después tengamos 

que lamentar. 

Sr. Alcalde: ¿Cuánto sale un lomo de toro Guillermo? 

Sr. Guillermo Flores: alrededor de dos millones 

Sr. Claudio Vitale: independiente del costo, una vida vale más plata de lo que podamos 

gastar en eso, sería una buena iniciativa porque los conductores no respetan. Debieran ser 

dos, uno a la entrada de Renaico y otra antes del colegio. 

 Sr. Alcalde: lo ponemos nomas, problemas de presupuesto no hay.  

Sr. Patricio Belmar: concuerdo con la preocupación de los dos concejales, pero las cosas 

que hacerlas bien, hay que pedir un estudio al Ministerio de Transporte y 

telecomunicaciones, y las autorizaciones correspondientes. Además acá en Renaico hay 

lugares como entradas que no están permitidas.  
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Sr. Guillermo Flores: en Renaico hay calles  y cruces que no existen efectivamente, pero 

hay un avance, los tamaños prediales y la vialidad está aprobada, se está esperando que el 

plan regulador se firme en Santiago  y una vez aprobado el plan regulador ya se van a 

establecer las calles existentes y cuales son los cruces autorizados.  

Sra. Yamilet Fonseca: Se supone que se puede trabajar en conjunto con vialidad también, 

se puede ver con ellos y carabineros yo creo que ellos están dispuestos a hacer mejoras por 

el beneficio de la comuna.  

Sr. Alcalde: les propongo algo, dejemos los recursos Guillermo, para tres pasos de cebra 

del mismo tamaño y características técnicas y empezamos un momento de negociación 

para el lomo de toro. 

Sr. Claudio Vitale: yo pienso que lo más importante es la voluntad política que tengamos 

como concejo y lo técnico y administrativo dejémoselo a las personas correspondientes.  

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro alcalde, de acuerdo al canal que se está trabajando desde San 

Gabriel como va esa iniciativa. 

Sr. Alcalde: si lo vi, lo pusimos como prioridad, es privado, pero tiene que tener 

aprobación política, le busco la información y se la hago llegar.  

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro es el tema de Tolpan, me preocupa saber cuál es la situación 

real de ellos, me gustaría que lo viéramos con el abogado. 

Sr. Alcalde: si te traeré la información, pero ese juicio está en proceso.  

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde y el proyecto de luminarias que se está trabajando en 

Manzanares, se podría ampliar a san Gabriel que están sin luz.  

Sr. Alcalde: todavía no terminan, llevan como un 70% hecho, pero están dentro de plazo, y 

si efectivamente les va sobrar y no habría ningún problema en ampliar el proyecto.  

Sra. Yamilet Fonseca: quiero saber sobre el pozo de san Gabriel en qué etapa esta, como lo 

ve obras hidráulicas no sabemos cómo va eso.  

Sr. Alcalde: está bien, está en la etapa de distribución de bombas. Ese pozo es único y le 

entregaría agua a todo el sector. Vamos a hacer una reunión informativa  para todo el 

sector.  

Sra. Yamilet Fonseca: eso sería alcalde, ahí nos invita a la reunión para poder apoyar, 

gracias.  

Sr. Felipe Pino: yo solo agregar en el tema de los lomos de toro, sería una excelente idea, 

ojala se de pronto.  
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Sr. Patricio Belmar: don Juan Carlos un mes atrás mencione el tema de la pasarela, le 

cuento que hay vecinos que reunieron firmas, las hicieron llegar al municipio y en 

encargado de hacerlo me comenta que no han recibido respuesta. Me comunique con el 

señor Emilio Roa y el manifestó que para que vialidad comenzara hacer algo tenía que 

pasar por acuerdo de concejo. Entonces le sugiero que usted consulte el tema con vialidad, 

para dar respuesta y si piden que tenga que haber acuerdo de concejo, obviamente lo voy 

a aprobar, porque es una preocupación para los vecinos.  

Sr. Alcalde: lo converse con obras públicas y eso está en estudio, pero como esa pasarela 

no cumple con ningún estándar, la están revisando para dar respuesta a la brevedad. Lo 

más probable es que la retiren.  

Sr. Patricio Belmar: Ojala sea así, lo otro usted menciono  colocar alumbrado público en 

Manzanares en la curva de la zorra un poco más allá, en la cual, algunos vecinos 

mencionaron que colocaron dos luminarias.  

Sr. Alcalde: están aprobados, hay un proyecto de electrificado rural y uno de iluminación 

pública,  llegaron 5, uno de esos es la luminaria desde la curva hasta la iglesia, estadio, 

pasaje anterior y villa cordillera, eso era lo que estaba contemplado.  

Sr. Claudio Vitale: yo recalcar que el  señor Alcalde, la revisión de la calle Libertad  

vialidad o Serviu, tenían un asfalto que no estaba bueno, seguramente no hallaban donde 

botarlo y lo pusieron ahí, la calle está llena de hoyos y ahí hay harto adulto mayor y es un 

peligro para ellos.  

Esa calle tiene una relevancia ya que por ahí pasan los funerales hacia el cementerio, 

aparte sería bueno que estuviera bonito con árboles ya que es la cara visible. 

Sr. Alcalde: perfecto, lo veremos.  

Sra. Yamilet Fonseca: antes que cierre el concejo alcalde, concuerdo con Claudio hemos 

pasado por ahí, cuando llueve se hacen pozas, el paso de los vehículos está en riesgo de un 

accidente, la luminaria es mala también. Lo otro es una publicación que vi en facebook, 

Mónica Chamorro habla de la mala atención que tuvo el domingo en el Cesfam, donde 

dice que trajo a su hermana con 40 de fiebre y taquicardia llego Angol, porque el doctor no 

la atendió. Hay que ver que pasa ahí, si queremos mejor educación, salud, es ahí cuando la 

gente nos cuestiona, que hacen las autoridades de la comuna.  

Sr. Alcalde: Tuvimos conversando antes del concejo y vamos hacer una serie de reuniones 

en torno a los distintos temas del servicio de Salud.  

Don Guillermo usted tenía algo que decir.  

 

 

 



7 
 

Sr. Guillermo Flores: se les envió una modificación con la citación del viernes.  Esta 

consiste en unos aportes del sector privado, de $28.000.000 de este monto de traspaso un 

20%a educación y un 20% a salud y  también conversamos con el alcalde y se solicitaron 

alrededor de $6.500.000 para señaléticas urbanas, se contemplan actividades de fin de año, 

servicio de recolección de basura y mantención de alumbrado público.  

Sra. Yamilet Fonseca: pero habría que pasar por concejo, porque hay una calidad de plata 

designada para eso y el asumir con más monto hay que pasarlo por concejo. 

Sr. Secretario Municipal: lo que pasa es que se están imputando gastos nomas, se está 

distribuyendo nomas, para el próximo año hay que aumentar los recorridos y hacer un 

anexo de contrato por el aumento de población.  

Sra. Elcira Morales: yo no digo que no se haga, pero si hacerlo de la forma correcta. Lo 

otro alcalde, sería bueno que para la basura se compraran contenedores grandes, sobre 

todo en el campo, los que hay no dan abasto y se ve súper feo.  

Sr. Alcalde: Si es verdad vamos a comprar contenedores grandes.  

Sr. Patricio Belmar: Alcalde me permite, don Guillermo estos  $28.000.000 de qué sector 

privado vienen.  

Sr. Alcalde: Enel Green Power, es un convenio. 

Sr. Guillermo Flores: hay gestión interna, el máximo traspaso se va generar en servicios 

comunitarios, donde esta Educación y Salud y lo que explicada recién. Después para 

actividades municipales y en programas sociales también se conversó con administración 

y dejamos recursos para bomberos y otros de  gestión interna.  

Sra. Yamilet Fonseca: Alcalde me gustaría pedirle  el jefe de finanzas, don Guillermo, que 

se cuiden los recursos para llegar a fin de año, porque no solo se vienen fiestas, sino 

también pagos y se deben cumplir quizá también, ya sea en salud o donde sea y siempre 

hay que reservar y tener algo en caja.  

Sr. Guillermo Flores: si en servicios comunitarios esta la mayor distribución y los 

programas sociales que les contaba recién.  

Sra. Elcira Morales: y aquí donde dice adquisición de activos no financieros vehículos.  

Sr. Guillermo Flores: lo que pasa señora Elcira es que hay que reponer la camioneta que 

se chocó, una Mazda, entonces ingresaron los recursos pero el seguro ingreso un valor 

menor.  

Sra. Elcira Morales: y porque no pagaron los seguros.  

Sr. Guillermo Flores: Lo que pasa es que el auto tenía más de un año y les hacen 

descuento.  

Sr. Alcalde: muchas gracias, se cierra el concejo.  

  


